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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJD0N0S:

THAN 6YULA.
SjffiRKESZTŐSÉG ÉSKIADŐEBVAfAfc;

Defcrecen, Főtér, Lampreobt-palela, feWzfnt, 
az udvarban hátul

A harc folytatása. — Fáklyás zene gróf Andrássynak.
Tegnap szünet volt csak, ma 

felujult a harc. Tisza ismét bátor­
ságot merített a kamarilla buzdítá­
saiból és abból a támogatásból, 
melyben báró Beck a tegnapi ki­
hallgatáson részesítette. Annyira 
nem ment a vakmerősége, hogy 
Perceit darabontjaival felkisértette 
volna az elnöki emelvényre. Percei­
nek egyelőre politikai influenzája 
van, de nincs benne annyi erő, 
hogy a tegnapi sértés után, melyet 
saját hívei követtek el ellene, le­
mondana arról az állásról, melynek 
betöltésére többé nem lesz módja.

De ha Tisza nem is merte Per­
ceit elővezettetni, mégis annyira fel­
bátorodott megint, hogy hirdeti és 
terjeszti a lex-Dániel érvényességét 
és ma már csak ezen az alapon 
akarja a Ház tanácskozásait vezetni, 
noha ebben a „lex“-ben magában 
egy árva szó sincsen a Ház alaku­
lásáról és még akkor sem lehetne 
alkalmazni, ha a Dániel-féle javas­
latot a Ház törvényes formában el­
fogadta volna.

Tisza álláspontja a Házban se­
reglett képviselők előtt előre isme­
retes volt és ezért feszült várako­
zással néztek a mai ülés elé. A 
folyosón, mely mindkét oldalt már 
kora reggel megtelt, egyébről sem 
folyt sző és innen is, onnan is la­
tolgatják, hogy szóhoz engedik-e 
jutni gróf Andrássy Gyulát, a ki 
elsőnek jelentkezett a régi házsza­
bályok alapján az ellenzéki jegyző­
nél, hogy házszabály vitát indítson.

Folyt ez ügyben előleges tanács­
kozás, melynek során Tisza kijelen­
tette, hogy nem enged felszólalást 
napirend előtt; de arról, hogy le­
het-e a napirend előtt a házszabá­
lyokhoz szólni, előzetesen nem nyi­
latkozott.

Érdekes jelenség, hogy nem az 
elnök, hanem Tisza disponál és in­
tézkedik a szabályoknak miként való 
kezelése iránt. Ez is egy gyönyörű

fejezet a Tisza-kormány alkotmá­
nyosságának történetéből.

Mire az ülés megnyílt, Tisza 
belenyugodott abba, hogy Andrássy 
Gyula a házszabályokhoz szólaljon 
fel az ülés elején és miután az el­
nök azt jelentette, hogy a házsza­
bályokhoz^ többen jelentkeztek szó­
lásra, ismét rést ütöttek az erőszak 
falazatába és megindul széles me­
derben a házszabályvita, mely ele­
jét veszi a tervezett törvénytelen­
ségeknek.

Szóval : az ülés nem a Tisza­
fáié napirend szerint, hanem az 
ellenzéknek előlegesen megállapí­
tott harci terve szerint nyilt meg.

Lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be :

Az ülés előtt.
Bécsi tudósítónk jelenti telefonon: A 

király tegnap báró Beck vezérkari főnököt 
délután pont 3 órakor külön kihallgatáson 
fogadta. Az audiencia teljes másfél óra 
hosszat tartott. Beavatott oldalról azt jelen­
tik, hogy ez alkalommal a vezérkar főnöke 
minden befolyását latba vetette a királynál, 
hogy megerősítse Tisza máris megrendült 
pozícióját.

Tisza és Beck: Ezek között a körül­
mények közt igazán nem csoda, ha az 
ellenzéknek rombolással kell dokumentálni 
jogos felháborodását és védeni az alkot­
mány igazait.

A mai ülésre teljes reménytelenséggel 
jött el a szabadelvüpárt. A párt" egyik ki­
tűnősége a következőképpen látja a helyze­
tet az ülés előtt:

Ha az ellenzék csakugyan tartja magát 
n határozatához, hogy minden tanácskozást 
lehetetlenné tesz, akkor — úgy hiszem —a 
Házat ma vagy holnap elnapolják. Szétosz- 
latás azonban nem lesz február előtt. Bele­
megyünk nyugodtan az ex-lexbe és a jövő 
év második hónapja végén Tisza csinálja a 
változásokat.

Andrássy és az elnök.
Gróf Andrássy Gyula tiz óra után 

nehány perccel lépett be a terembe. Az 
ellenzék zajos éljenzéssel fogadta. Andrássy 
sápadtan, látható felindulással jött be s 
odament a disszidensek csoportjához:

— Jelentkeztem napirend előtt való 
felszólalásra. Báró Feilitzsch alelnök megta­
gadta az engedélyt.

A lex-Dánie'lt tehát komolyan veszik. 
Előrevetett árnyék ez a mai ülés izgal­
maira !

Negyed tizenegy órakor gróf Andrássy 
Gyula, báró Bánfly Dezső, gróf Apponyi 
Albert, Kossuth Ferenc, Polcnyi Géza, Ra- 
kovszky István és gróf Zichy Aladár ta­
nácskozásra ültek össze. Gróf Andrássy 
Gyula a házszabályokhoz fog szólani. Fel­
iratkoztak még napirend előtt való felszóla­
lásra, de az engedélyt sóira megtagad«®: 
tőlük:

Kossuth Ferenc,
Ugrón Gábor,
Barabás Béla,
Rakovszky István, 
gróf Apponyi Albert, 
gróf Zichy Jenő.

Az ülés megnyílik.
Közvetlen az ülés megnyitása előtt 

már zajos jelenet volt. Abafify Edmnud oda-’ 
lépett a néppárt tagjaihoz. Irtózatos ordífefejf 
támadt:

— Takarodjék onnét!
Kovács Pál a jegyzői székből k*H 

áltott le:
— Üssétek pólón h renegátat!
Abaffy Edmund sápadtan távozott a? 

kormánypárt közé, amely éljenzéssel fo- 
I gadta: .

— Éljen a liberalizmus 1 — kiáltották 
gúnyosan az ellenzéken.

Jakabffy Imre alelnök megnyitotta az
ülést.

Báró Feilitzsch Artur a háta mögött 
állott. Nagy lárma támadt.

— Takarodjék onnét le !
— Mit keres ott?
Az elnök: Míg a Ház megalakulva 

nincs, joga van rá. Gróf Andrássy Gyulát 
illeti a házszabályokhoz szólás cimón a szó. 
(Percekig tartó taps.)

Andrássy Gyula bőszéi.
Gróf Andrássy Gyula : Engedélyt kért 

ma a napirendhez való felszólalás cimén. 
Az elnök ezt megtagadta tőle, azzal a eim- 
rael, hogy most a lex-Dániel van érvény­
ben. (Gazság! Hazugság 1 — kiáltották a 
baloldalon.) 0 csak azért vetette magát alá 
az elnök intézkedésének, mert a régi ház­
szabályok a házszabályok szerint való fel­
szólalást sem engednék meg s így a régi 
házszabályok szerint szól, ha most szólhat. 
(Éljen 1) Ebben a teremben a szerencsétlen 
honmentő kísérlet következtében összetöret­
tek a bntorok (Nagy taps), nem tarthat 
hosszas politikai fejtegetéseket. (Nagy taps.) 
Hosszú küzdelem után elhatározta magát

Már megkezdődött
a karácsonyi vásár a

DEBRECZJ5N, Pia.cz utcza 47. sí. a. Dréfccr sörcsanrok kapufa melleit (a.
ré áruházában Az összes téli férfi és gyermek 

ruhák mélyen leszállított árban eladatoak.
,.Bmke“ kávéházzal szemben.) ‘ —■
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arra, hogy küzd azok ellen, akiknek politi­
káját most is helyesli, akik közt sok barátja 
van, ile loIR iismorete parancsolt neki.

Ha tudta volna, hogy ez politikai pá­
lyája utolsó perceihez visz, akkor is meg­
tette volna. (Zajos taps.) Az uj házszabály 
érvényben aiincs, a házszabályokat csak a 
házszabályok: lmtározmányainak tiszteletben 
tartása mellett lehet megváltoztatni. (Taps.) 
Az elnökség s a kormányelnök beléjük he­
lyezett bizalmukat elvesztették. (Taps.) Az 
elnöki jogna!k. csak a házszabály a forrása. 
Ha azok ellenére cselekszik, semmis az in­
tézkedése. Az erőszaknak hátránya, hogy 
nem követelhet tiszteletet. A jogi' felfogás 
intranzigens -tisztelete mellett a közjogi hely­
zetünk kivétidessége is parancsol reánk. A 
kibontakozás lehetőségeit keresni kell. Meg 
fog mindent tenni, hogy a békés kibonta­
kozást lehetővé tegye, mert a pártok harcait 
az ország sínyli meg. (Percekig tartó taps.)

A vezérek beszélnek.
Kossuth Ferenc : (Hosszas éljenzés.) A 

házszabályokhoz kér szót, Az a gondolat, 
hogy elvben a Házban a többség és nem a 
törvény uralkodjék feltétlenül, ez a gondolat 
nemcsak téves, de vészes is. Semmi, ami 
törvényellenesen jön létre, ránk nem köte­
lező. Amit lex Dánielnek szoktak csúfolni, 
éppen nem jött létre szabályszerűen. Ezt a 
miniszterelnök is elismeri. Hivatkozik szem­
ben ülő képviselőtársaira, hogy nem igaz-e, 
hogy a legtöbben nem is tudták november 
18-án, hogy mire szavaztak? Hivatkozik 
ellenfelei lelkiismeretére, feleljenek, tudták-e 
vagy nem ? Akkor, mikor az elnök kimondta 
c határozatot, maga sem tudta, melyik olda­
lon van a többség. A házszabályok szerint 
mind a két alelnök funkcióban van s a 
naplóbiráló-bizottság épp egy. Felhívja az 
alelnököket, teljesítsék a kötelességüket, 
állítsák helyre az igazságot a november 
J 8-iki naplóban. (Felkiáltások balról: Gaz­
ság ! Hamisítás! Okirathamisitás! Nagy zaj), 
mert az a napló nem tartalmazza az igaz­
ságot, sőt a valósággal hamis okirat. Kérdi, 
a naplóban le van-e Írva, ami november 
18-án történt, hogy a 21-es bizottság kikül­
déséről volt szó, hogy nagy csomó határo­
zati javaslat volt beterjesztve, hogy még 
több képviselő szólásra volt felírva, hogy a 
Ház szabályai szerint csak a 21-es bizottság 
kiküldéséről lehetett szavazás, igaz-e vagy 
nem? (Helyeslés ' balról.) Azt a jelenetet, 
mely akkor történt, nem akarja leírni, az ő 
lelkében egy fájdalmas emlék, mert az szé­
gyenfoltja a parlamentnek. Kéri az alelnökö- 
ket, teljesítsék kötelességüket, mint becsüle­
tes férfiak . . .

Rakovszky István: Az becstelenség 
volt, amit akkor tettek!

Kossuth Ferenc: . . . állítsák helyre az 
igazságot. Az utókornak olyan dokumentum 
adandó át, mely nem hazug. (Taps.)

Gróf Apponyi Albert: Mivel az alel­
nök a Lex-Dánielro hivatkozva tagadta meg 
gróf Andrássy Gyulának a napirendhez való 
felszólalás engedélyét, tehát teljes aktuális 
ennek az úgynevezett szabálynak az érvé­
nyessége. Rideg objektivitással fejti ki jogi 
meggyőződését. Előre bocsájtja, hogy a leg­
teljesebb mértékben hozzájárul az előtte szó­
lók véleményéhez. De a békés kibontakozás 
egyedül a jogrend helyreállításán alapulhat. 
Az olyan béke, mely nem jogrend érvénye­
sítésén plapuló, veszedelmesebb, mint az örök 
harc. (Taps.) A megszakadt jogfolytonosság­
nak helyre kell állni. Bár neki nem kellett 
politikai kötelékeket elszakítani, mint gróf 
Andrássy Gyulának, de érzi állásfoglalásá­
nak elhatározó voltát. Az, a mi november 
18-án történt, jogtalanul történt s a Ház 
minden határozata, a mely azon az alapon 
keletkezik, érvénytelen, minden abból fakadó 
törvény semmis, érvénytelen, ebben az or­
szágban senkit sem kötelezhet. (Viharos él­

jenzés.) Á párhuzamos üléseket is házsza- 
bályellenoseknck tartotta. De ez jogilag 
kentrovert, tehát nem élezte ő úgy ki a 
helyzetet. De a november 18-iki dolog csak 
nem kentrovert ? Az a határozat olyan idő­
ben hozatott, mikor határozathozatalnak 
helye nem volt. A szavazás elrendelésének 
házszabályszerü előfeltételei nem léteztek, 
voltak, kiket zárszó joga illetett, a kérdés 
feltevése helytelen és rendetlen volt, vagy 
talán fel sem tétetett, csak zsebkendőket lo­
bogtattak, (Nagy zaj) úgy hogy senki nem 
tudhatta, miről van szó, legfeljebb, ha meg­
mondták neki. Lehetetlen volt többséget 
konstatálni. Ha az ilyen határozatot jogér- 
vőnyesnek elismerik, dobjuk sutba az egész 
alkotmányt, (Óriási taps.) akkor azt mondja, 
legyen vége a komédiának, (Viharos taps.) 
a mit tenni akarunk, tegyük meg mi is erő­
szakkal és ne iparkodjunk a törvény taka­
rója alá bujtatni az erőszakot, (Viharos 
taps.) Az állítólagos határozat nem létezik, 
minden elnöki intézkedés, mely ebből fa­
kad, erőszakos és az ellen ellentálíni hazafias 
kötelesség.

Benedek János: Kaszával állunk 
ellent!

Gróf Apponyi Albert: És ellen is fog­
nak állni! (Az egész ellenzék a helyéről 
fölemelkedik s percekig éljenez.)

Tisza beszél.
Gróf Tisza István : (Abcug ! Nagy zaj 

a baloldalon.)
Polónyi Géza: Nem hallgatjuk meg !

, Sehess Dénes: Le a banditával! 
(Óriási zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: Hallgassuk 
meg !

Bariba Miklós : Mondjon le !
Gróf Tisza István : Nem csudáiéra...
Rútkay László: Tegnap banditáknak 

nevezett, (Nagy zaj.)
Rakovszky István: Andrássy kedvéért 

hallgassuk meg!
Gróf Tisza István: Ő beszól, mert ez 

joga és kötelessége, a képviselőházhoz és a 
nemzethez. (Nagy zaj.) A nov. 18-iki hatá­
rozat érvényességéről már többször nyilat­
kozott (Nagy zaj), de most csak a házsza­
bályok körül van felszólalás. (Nagy zaj.) 
Az előtte felszólaló urak nyílt ajtót tör­
tek be . . .

Gróf Tisza István :. .. én csak képle­
tesen beszélek. Más törésekről nem beszé­
lek. (Nagy zaj,) A november 18-iki határo­
zat (Nagy zaj. Nincs határozat !) szabály­
talanságát ő is elismerte (Nagv zaj. Fel­
kiáltások : Helyre a jobboldalon) kérdés, 
hogy a parlamcntárizmust (Nagy zaj.’ 
Hazug! Ne beszéljen pariamentáriz- 
musrél, Frázis !) úgy sértik-e, ahogy az 
urak most is sértik, akik a kisebbség ököl­
jogát hirdetik, (Nagy zaj. Hol a többség ?) 
vagy aki ezen jelenségekkel szemben egyszer 
(Óriási zaj és derültség! Egyszer! Egyetlen 
egyszer!)...

Sehess Dénes: Hát az olasz szerződés!
Rákosi Viktor: Egyszer lesz magá­

nak is vége !
Nagy Sándor: A bank is csak egy­

szer bukott meg!
Gróf Tisza István... egyetlen egyszer 

engedelmeskedett a nemzeti akarat paran­
csának.

Lengyel Zoltán: Minek hallgatjátok ? 
Száll Kálmánt nem hallgattátok meg.

Gróf Tisza István: A 48-as törvény­
hozók ... (Nagy zaj 1 Ne vegye a szájára a 
48-at!) Igenis legyűrjük önöket...

Nagy pánik.
Valaki fütyül! Óriási zaj. A jobbolda­

lon kiálltának valamit. Darányi Ferenc is­
mét fütyül.

Wolfner Tivadar: Ki kell korbácsolni!
Irtózatos zaj támad. Az ellenzék a

terem közepére tódul, Wolfner Tivadar J 
disszidensek felé lép, de Rakovszky a kar-! 

! jánál fogva visszatéríti.
Jakabffy elnök felkel a helyéről s az* 

ülést felfüggeszti.
Az izgalom egyre nagyobb. Gróf Hadik, 

Barkóczy és U either Tivadar között heves 
szóváltás támad.

Tiszát nagy embergyürü övezi. Tisza a 
helyéből Wlassicshoz és gróf Hadikhoz 
megy. Hadik a tömegben az öklével fenye­
geti vitatkozás közben. Az ellenzék a kor­
mánypárt közé vegyül. Minden pillanatban 
felrobbanhatnak a szenvedélyek.

Közben Wolfner Tivadar felkereste a 
disszidenseket s ki magyarázta a dolgot. 
Szerinte nem azt kiáltotta, hogy ki kell 
korbácsolni, hanem Wlassics felé szólt s 
ennyit mondott:

— Wlassics cserbenhagyta Tiszát, cser­
benhagyja az ellenzéket is.

Nagynehezen a helyükre széledtek a 
képviselők. Az ellenzék vitarendező-bizottsága 
a szünet alatt ülést tartott.

Az ülés újból megnyílik.
Jakabffy Imre elnök: Megnyitja az 

ülést. Ki az, a ki fütyöl ?
Nagy zaj: Mindnyájan fütyülünk!

(Az ellenzék feláll.)
Az elnök : Kéri, tartózkodjék az el­

lenzék olyan eszközöktől, melyek zavarják 
a rendet.

Pozsgay Miklós: (A padsorok elé áll s 
valamit kiált az elnök felé. Ugrón Gábor és 
Ráth Endre a helyére vezeti.)

Az elnök: A miniszterelnöknek beszélni 
joga van. Meg kell őt hallgatni.

Az ellenzéken: Hát minket meghall­
gatott ?

Gróf Tisza István : (feláll. Nagy zaj.) 
A 48-as törvények ...

Jusih Gyula: Ne vegye a szájára!
(Óriási zaj és taps az ellenzéken. Felkiáltá­
sok : Gazember! Hazaáruló !)

Gróf Tisza István : Szomorú helyzet 
ez . . . (Nagy zaj.) . . . szomorú helyzet 
ez . . . (Zaj.)

Papp Zoltán: Lobogtasson zsebkendőt!
Barta Ferenc : Hol a pezsgő ?
Az elnök: Hcllebronth Gézát és Pozs­

gay Miklóst rendreutasitja.
Gróf Tisza István : ... ugyan szo­

morú helyzet . . . (Újabb zaj.)
Az elnök: Ha nem lesz csend, újból 

felfüggeszti az ülést.
hubik Béla: Tessék, függessze fel!
Az elnök: Rendreutasitja.
Gróf Tisza István : A kJ így viselkedik, 

az ne beszéljen törvényről. (Óriási zaj. Mond­
jon le!) Az urak ellen leszünk kénytelen a 
48-at megvédeni. (Óriási zaj.)

Az elnök: Csendet kér. (Zaj.)
Gróf Tisza István: A politikai becsü­

let .. . (Rengeteg zaj. Hopp! Hopp! — az 
ellenzéken. Gróf Batthyány Tivadar az 
öklével fenyegeti a miniszterelnököt.)

Pozsgay Miklós: Hadd csepegjen a. 
petroleum 1

h ubik Béla: Büdös lesz !
Kecskeméthy Ferenc: Mondjon lel
Az elnök : Csendet kér
Lukács Gyula: Récsey Ádámothallgas­

suk meg!
Gróf Tisza István : (Az ellenzéken nagy 

zaj : Na ! Hopp 1)
Az elnök: Lengyel Zoltánt kétszer 

rendreutnsitotta. Kérdi a Házat, éljen a 255.
§. alapján a jogával. (Nagy zaj az ellen- 
zeken. Báró Haas Ivor felugrik a helyé­
ből és zsebkendőt lobogtat: Szavazzunk.)

A jobboldal feláll szavazni, de szem- 
mclláthatólag kisebbségben van. Az ellen­
zékkel szavaz Darányi és Wlassics is. Óriási 
zaj támadt. Kérünk megszámlálást!

Az elnök: Minden kétséget kizárólag 
nem tudom megállapítani, de mivel az uj 
házszabályok ...

legszebb Órák
islerek nagy Tá­

rlókban csak is
Kúrián Gyula órás és ékszerésznél Piac-utca 42 szám kaphatók, 

.lavitasok sajat szem ól vem által olcsóbban mint bárhol 
jótállással készíttetnék, tegnapba Ingass Ébresztőóra raktár. U*yan- 
Hi egy ío családból való fiú tanulóul " ' " "felvétetik
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Itt irtózatos zaj és izgalom tá­

madt.
Gróf Andrássy Gyula az elnök felé 

kiált:
— Uj házszabály ninos !
Apponyi Albert felmegy az elnökhöz.

Tisza is felmegy.
— Menjen le, komisz gazember! — 

kiáltja Pozsgay Miklós.
Az elnök: A módosított házszabály 

szerint . . . (Újabb zaj.)
— Nincs módosított házszabály !
Gróf Andrássy Gyula, gróf' Hadik, 

wlassies Gyula ugrálnak fel a helyükből:
— Nincs ilyen határozat!
Az elnök: Neki nincs módjában a 

november 18-iki határozatot megsemmisíteni. 
(Nagy zaj.) Nem rendeli el a képviselők meg- 
olvasását, mert nem teheti.

A zaj egyre nagyobb. Az ellenzéki 
jegyzők elhagyják a helyüket. Kovács Pál 
jegyző a széket odateszi az asztalra.

Az elnök: Felfüggeszti az ülést.
A teremben rendkívüli izgatottság van. 

Andrássy Tivadar gróf Tiszához megy s in­
dulatosan szól:

— Nekem szabadelvüpártiak mondták 
becsületükre, hogy a migaz alakulás meg 
nem történik, a régi házszabályok marad­
nak érvényben. A mit ti tesztek, az bűn a 
nemzet ellen. Az ellenzék tapsol. A folyosón 
Andrássyékat éljenzi az ellenzék.

A meghamisított többség.
Kétségtelen, hogy az ellenzéknek túl­

nyomó, legalább is húsz szavazatból álló 
többsége van abban a pillanatban, a mikor 
Jakabffy megtagadta a szavazatok össze- 
számlálását. Ezt mindenki tudja a Házban, 
tudják a kormánypárti táborban is; hisz 
a leadott szavazatok megszámlásának meg­
tagadása éppen ez okból történt.

Teljes anarchia, fej veszte ttsécr uralko­
dik a kormány táborában. Senki sem tudja, 
mi fog következni, senki sem tudja elkép­
zelni, mit hoz a jövő pillanat.

A képviselők a folyosóra tódultak ki, 
a hol leirhatlan izgalom uralkodik. Andrássy 
Gyulát, a kinek az ellenzék mai dia­
dalát köszönheti, a levegőbe emelték 
és végig vitték az egész folyosón.

Bolgár Ferenc bejelentette a ki­
lépését a szabadelvnpártb ól.

Holló Lajos a folyosón kijelentette, 
hogy Andrássy Gyulának ma este fák­
lyásmenetet kell rendezni, mire Justh 
Gyula lelkesedve kiáltotta.

— En viszem az első fáklyát !
Mindenki meg van győződve, hogy 

Tisza bukott ember, mert most már a 
többségére sem hivatkozik.

A szavazás.
A szünet félóra időközt tart, mely 

alatt izgatott jelenetek játszódnak le. Kap­
kodnak, telefonálnak kormánypártiak után.

Egy órakor az elnök megnyitja az 
ülést és jelenti:

— Mivel az előbb nem tudtam meg­
állapítani a többségei, most elrendelem a 
megszámlálást. A számlálás alatt mindkét 
oldalon nagy zaj. Az ellenzék gúnyosan 
abcugol. Zsilinszky!, a ki a kormánypárttal 
szavazott, a jobboldal viharosan tapsolja. A 
horvátokat és szászokat, kik miután „igen“- 
nel szavaztak, az ellenzék gúnyosan tap­
solja.

Most az ellenzék megszámlálására kerül 
a sor. Andrássyékat zajosan tapsolják. 
Bánffyt, Apponyit pedig éljenzik, tapsolják.

Negyed kettőre véget ért a meg­
számlálás.

Eszerint szavazott 397. Ebből 237 igen 
és 161 nem.

A jobbon éljeneznek, az ellenzék 
mozog.

— Horvátok és szászok ! :
Elnök: Eszerint Lengyel Zoltán ügye !

a mentelmi bizottsághoz utaltatik, azzal, 
hogy a Ház további intézkedéséig, 24 óra 
alatt tegyen javaslatot a Háznak.

Hajdú vármegye a
törvénytiprás ellen,

— Megyei közgyűlés. —
Debrecen, dec. 16.

Debrecen után megszólalt Hajclu 
vármegye is. Kisebb szótöbbséggel, 
de igen humoros hangon tiltakozott 
a törvénytipró Tisza István gróf 
és kormánya, valamint a minden 
kormányt, minden időben támogató 
kormánypárt eljárása ellen.

Tegnap délelőtti viharos köz­
gyűlésében szótöbbséggel hozta meg 
határozatát Hajdú megye s ennek 
a határozatnak súlya lesz az egész 
ország előtt, bizonyára példát nyúj­
tónak fogja tekinteni a nemzet 
hazafias közvéleménye.

Bocskay hajdúi hívek marad­
tak az apák harctépett lobogóihoz 
s jellemző volt az a közbekiáltás, 
melyet ott hallottunk :

— Már akármilyen válságos is 
a mi gazdasági helyzetünk a poli­
tikai zavarok miatt, e földön csak 
szabadsággal élhetünk, vagy hal­
hatunk.

Őszbe csavarodott gazda-ember 
monda. Jól mondta.

A közgyűlés viharos volt, har­
madfél óráig tartott a szóharc, de 
az igazság mégis győzedelmeske­
dett végre.

Nagy részük volt ebben a ná- 
nási hajdúknak. Onnan ugyan nem 
liférái hatott a kétségbeesésig meg­
erőltetett kormánypárt egyetlen egy 
napirendre térő szavazatot sem.

A közgyűlés lefolyása a követ­
kező volt :

- A bizalmatlansági indítvány.
Domahidy Elemér főispán a közgyű­

lést megnyitván, rögtön az alispáni jelentés 
után tárgyalásra tűzték ki

Kovács Gyula h.-szoboszlói országos 
képviselő és társai következő önálló indít­
ványát.

Tekintetes törvényhatósági bizottság !
Ismeretes a tekintetes bizottsági köz­

gyűlés tagjai előtt az a példátlan erőszak, 
melylyel a jelenlegi kormányelnök vezetése 
alatt a kormánypárt és a képviselőház el­
nökének segítségével a folyó hó 18-án a 
képviselőház éjjeli, tehát törvényellenes ülé­
sén a házszabályain keresztül gázolt s egy 
ily módon hozott határozattal ezer éves al­
kotmányunk utolsó biztosítékát, a szólás- 
szabadságot megsemmisíteni akarja ; azt 
hisszük, hogy bizottsági közgyűlésünk a 
kormány elnökének és pártjának ez eljárá­
sát szó nélkül nem hagyhatja, a megejtett 
alkotmánysértés, az őseinktől öröklött szó­
lásszabadság sérthetetlensége érdekében til­
takozó szavát felemelni kívánja :

indítványozzuk azért, hogy a bizott­
sági közgyűlés a legnagyobb felháborodá­
sát fejezze ki a képviselőházban e hó 
18-án történt erőszakosság felett, tiltakoz­
zék a teljes szólás szabadságnak bármely 
formában való megszorítása ellen s végre 
gróf Tisza István kormányelnökkcl szem­
ben a legmélyebb bizalmatlanságának ki­
fejezést adjon.

Az indítványunknak a IcgközelebM 
közgyűlés elé terjesztését s ott annak elfő-! 
gadását kérve, vagyunk

Hajdúszoboszlón, 1904. évi nov. 28.
Tisztelettel :

Kovács Gyula, Déesei Lajos, fletey 
Ignác. Sáry Lajos, Grósz Nagy Mihály, K., 
Kovács József, Oláh Miklós, Szilágyi János».; 
Zaknr Sándor, Ádám János, Bőr János,1 
Hurogh Sámuel, B. Nagy Károly, M. Tóth 
Bél, Márton Gábor, Szabó János, Soós Já­
nos, Jeges János, Borbély Sámuel, Makay 
János.

Napirendre!!
Az állandó választmány 7 szóval 4 

ellen az indítvány lelett nnpirendretérést 
javasol.

Az első szónok Rásó Gyula volt, a ki 
a napirendretérés mellett szólalt fel. Elég 
volt a képviselőházi zavarokból. Munkaké­
pessé kell tenni a parlamentet. A december 
18-iki eseményeket is elitéli. Szegény embe­
reket agyba-főbe verni, ez nem egyeztethető 
össze a parlament tekintélyével. Mit szólnak 
majd a szociálisták ?! Ajánlja a napirendre- 
térést.

Beszéde alatt csak úgy röpültek feléje a 
közbeszólások:

— Mit védelmezi Tiszát, úgy is meg­
bukik.

— Éljen Andrássy Gyula, az uj mi­
niszterelnök!

— Tói tették, hogy a darabontokat ki­
verték. Semmi helyük a Házban stb.

Tiltakozzunk!
A következő szónok Weszprémy Ist­

ván h.-nánási ügyvéd volt. Kurucos "tempe­
ramentummal beszélt. A november 18-dki 
események jellemzésére nincs olyan kifeje­
zés, a melylyel azt méltán lehetne jelle­
mezni. Az ellenzék békésen munkálkodott,, 
mikor Tisza István a liázszabá!v revízióval,, 
minden indok nélkül elő állott. A lex Dánielt 
a szólásszabadság megsértése. Ezzel a nem­
zeti közvéleményt akarták megfojtani, hogy 
meg ne nyilatkozhassak a Házban. Törvény-! 
sértés jogforrás nem lehet s ő mint ügyvéd* 
a november 18-iki határozat jegyébe hozott! 
törvényeket nem tartja vógrehajtandóknak. 
Pótinditványt nyújt be, mely szerint mondja: 
ki a közgyűlés, hogy a november 18-iki 
határozat alapján hozott törvényeket végre­
hajtani nem lógja s azok végrehajtására 
segédkezet nem nyújt.

Jánossy Zoltán Rásó Gyula szavaira 
válaszol. (.» volt, a ki a szocialistákért fele­
lősséget vállalt n nyáron, a debreceni sztrájk 
alkalmával, hogy nem bontják meg Debre­
cen város békéjét. Ha a szociálisták a jogért 
küzdenek, mellettük van most is. Azokra 
tehát ne hivatkozzék az alispán. A kormánv 
megérdemli a bizalmatlanságot, mert ni 
szolgált arra, mint a solymári szűz leány c 
karácsonyi díjra. (Derültség.)

Tisza a bécsi abszolitizmusnak akai 
ajtót nyitni, a helyet, hogy a többségi ah, 
ratet nemzeti alkotáshoz használná fc 
Tessék a lex fíerzoviczy-t nemzeti iram 
ban fejleszteni stb.

Malatinszky József: Hát a választ!i 
jog kiterjesztése ?

Jánossy Zoltán: Kérem épen indítvá­
nyozni fogom. Kiváncsi vagyok, rá fog-e 
szavazni. (Derültség.) Ami a költségvetés 
tárgyalását illeti. ..

Malat inszky József: Pénz kell, azt 
megmondta Montecuculli, a hires hadvezér L

Jánossy Zoltán: De azért a Zrínyi! 
Mdclósok győztök, nem ő. A költségvetési 
tárgyalásait nem lehet záros határidőhöz;! 
kötni. Jogos önvédelem volt az ellenzéké.! 
Tisza szelet vetett, s vihart aratott. Megpó- 
tolja a bizalmatlansági indítványt azzal* 
hogy mondja ki a közgyűlés, miszerint kk, 
vanja a választói jog kiterjesztését is.

Ifjú Lengyel Imre: A napirendre té-j

Rendkivfill olcsónlehet

ajándékokat vásá roin í a=
alkal-

Karácsonyi ScMz-íüe pipa metsző és fésűké* 
pező cikkek álzSei-ékei*
a Városházával szem hon.
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rés mellett van. Hiába kiáltanak is rá ki- 
'gyót-bókát. Ez a meggyőződése. Lám Kos­
suth Lajos és Széchényi István is ellenkező 
véleményen voltak, mégis becsülték egymást.

Dr. Popper Mór a napirendre térés 
laellett szólal fel röviden.

Brnssay Károly hatásosan beszél a bi­
zalmatlansági indítvány elfogadása mellett.

— Tisza oeendőrők, katonák közt 
fogja a választást megejteni, — ha enge­
dünk nők.. Ezzel végzi lelkesítő beszédét.

Dr. Jmsonczy Álmos azt fejtegeti, hogy 
a képvisclőlact nem azért választja a nem­
zet, hogy veszekedjenek, darabontokat verje­
nek össze, hanem, hogy dolgozzanak. Mun­
kát kíván, nem meddő harcot.

A kom lány pártiak szívesen hallgatták 
Losonczy Álmost s nagyban helyeselték. 
Mikor azonban arról szólt, hogy az ex-lex álla­
potot a gazdák még mindig nem tudták ki­
heverni, egy ősz gazda közbekiáltott:

— Dehogy nem ! E földön vagy szaba­
don élni, vagy halni kell.

Ifj. Móritz Pál azt mondja, Tisza el­
bukott már s mint a hullott állatott ki kell 
hordani a határra.

Poll ész László: A béke jegyében szó­
lal fel. Ne politikai érdekeket tekintsünk, 
hanem a haza érdekeit. Deák Ferencnek a 
teremben függő arcképére mutat s Deák 
mondására utal:

— A Haza mindenekelőtt.
A főjegyző indítványa.

Veszprómy Zoltán megyei főjegyző 
terjeszti elő ezután! közvetítő indítványát. 
Ebben kívánja a Ház munkaképes mivoltát, 
de elítélj, mint törvénytelent, a novem­
ber 18-iki kormány által kierőszakolt ha­
tározatot.

A szavazás
25 tag névszerinti szavazást kér. Ezért 

főispán elrendeli a szavazást.
Felteszi pedig szavazásra a napirendre- 

térő indítványt s ezzel szemben a három 
összesített bizalmatlanság indítványt. Előbbire 
igennel, utóbbira nemmel szavaznak.

A szavazás eredménye lett, hogy 69 
szavazattal @4 elleneben elfogadták a 
bizalmatlansági indítványt.

Dommhidy Elemér főispán ekkor fel­
kérte azokat, a kik talán a teremben nem 
voltak jelen, de azóta megérkeztek, hegy ha 
szavazni kívánnak, szavazzanak.

A kormánypárti kortesek elő is kerí­
tettek még két igen-nel szavszót s így a 
végleges eredmény az lett, hogy:

69 szavazattal 66 ellenében, tehát 
3 szótöbbséggel, — minden erőlködés 
dacára az ellenzék győzött.

A szavazók.
A napirendre térés mellett sza­

vaztak :
Nádudvarról Toriai Henrik, Fischbein 

Ignác, Schönfeld Rudolf, Torrai Ernő, Papp 
Sándor, Acs Nagy Sándor, Nábrászky 
István.

A- Újvárosról Ifj. Lichtschein Sámuel, 
Bieter Adolf, Kovács Ferenc Gál József.

ll.-Szioboszlóról: Fekete Sándor, Ádler 
Farkas, Fogthüy János, id. G. Tóth Mihály, 
di'. Malalinszky József. Soltész László, Len­
gyel Imre.

T.-Osegéröl Rosinger Lajos, Túri Péter, 
dr. Kovács A., Szabó Gábor.

Egyébről Dcvics Lajos.
H.-Bűs» örményből Somossy Béla, ifj. 

Fazekas Gábor, dr. Kertész József, id. Fa­
zekas Gábor, Grósz Hermann, K. Szabó 
Sándor, Lévay Márton, U. Szabó János, 
Löki Sándor. Kelemen Gábor, ifj. Kövér Pál, 
id. Kövér Pál.

P’.-Ijfidáuyból Lichtmann Mór.
H-Dorogról Harsányi Károly, Rajk 

Imre, farkas Győző.

Tetétlenről Egri Dániel, Bakos Lajos.
Téglásról Stern 1 ‘éter, Bleier Mór.
Földesről Karáé ny Zsigmond, Kállay 

Ignác, Kiss József.
M.-Pércsről Orosz István.
Il.-Szovátról Propper Miklós, Nádházy

Béni.
H.-Nánásról dr. Nagy Gábor.
V.-Pércsről Haresarik Géza.
H.-Sámsonból : Lagyar János, Zichcr- 

inann J., Ethey János.
Debrecenből: Dr. Popper Mór.
A tisztikartól : Rásó Gyula, Pákozdy 

Sándor II. aljegyző, Dalmy Barna III. al­
jegyző, Sepsy Dezső árvaszéki ülnök, dr. 
Losonczy Álmos t. főorvos, Weszprémy 
Kálmán levéltáros, Latinovics Mihály kir. 
főmérnök.

A bizalmatlansági indítvány mel­
lett szavaztak és győztek:

Nádudvarról: Schönfeld Gábor, Dobi 
Sándor, Harschtein Kálmán, Nagy Albert.

H.-Szoboszlóról: Grósz Nagy Mihály, 
Makai János, Marton Gábor, Kovács Gyula, 
B. Nagy Károly, Szilágyi János, Zakar 
Sándor, Sáry Lajos, Vecscy Lajos, K. Ko­
vács József, Oláh Miklós, Csanádi István, 
Jeges János, Padrah Sándor, Czeglédy La­
jos, Hetey Ignác, Ádám János.

H.-Böszörményből : Győrössy Móric, 
Szabó András, Gy. Kovács Márton, ifj. Só­
vágó Gábor.

P.-Ladányból: Ivóim Dávid.
H.-Dorogról: Újhelyi Andor, Harsányi 

Dezső, Görög Ferenc, M. Tóth Pál, Tóth 
József, A. Tóth Mihály.

Tetétlenről: Lőj ka Károly.
Kábáról: Ifjú Nagy Lajos, Bálint Imre.
Földesről! Csapó István, Ványi Lajos, 

Koroknay Gergely.
H.-Nánásról: Csohány László, Vitányi 

József, Kola Gábor, Lento Lajos, Vitéz Jó­
zsef, Vad Imre, Sebestyén Miklós, Pénzes 
Miklós, Brassay Károly, Tokai Imre, Mirkó 
Imre, Lakatos Pál, Radó József.

IJ.-Szovátról: Kaszás István, Bernáth 
Sándor.

H.-Sámsonból: F. Szabó László.
II.-Hadházról: Veszprémy István, Far­

kas Gábor, Varga Gábor, Simon Károly, 
Hadházy József, Csapó László.

Debrecenből: Soltész Farkas, ifjú Mó­
ritz Pál.

A tisztikartól nem szavaztak Wesz­
prémy Zoltán, Pénzes Sándor és Czeglédy 
Mihály, akik lényegileg ugyan a bizal­
matlansági nyilatkozat, mellett voltak, de 
más formában kívánták azt felterjesz­
teni.

SZÍNHÁZ.
Színházi hírek. Ma, pénteken kerül 

színre Szathmári Zoltán pályodij nyertes 
drámája az Enyingi Török Bálint. Szomba­
ton lesz a reprize Birehpfeifer Sarolta 5 fel- 
vonásos életképének a Tücsök-nek. Az élet­
kép főbb szerepeit Szabó irma, Ebergényiné, 
Ardai Ida, Püspöki Rózsi, Kovács Gizella, 
Gsiky László, Palágyi Ijajes, Osortos Gyula, 
Virágháty Lajos és Halász Alfréd játszók. 
Nagy érdeklődés mutatkozik Kemeehey Jenő 
3 felvonósos korrajzának, Az emigráns-nak 
bemutatója iránt, mely vasárnap este lesz. 
A kor rajz először a Nemzeti Színházban ke­
rült színre s állandóan műsoron van.

Enyingi Török Bálint. Ma este 
Szatkmáry Zoltánnak színházunkban nagy 
sikert aratott drámája kerül színre negyed­
szer. A darab iránt a közönség szép érdek­
lődést tanúsít.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

üro©Msá6©E.
Öngjrilkos teg asszony.

Debrecen, dec 16.
A sok-sok évi szenvedés megtörték-özv; 

Benedek Józsofné, szül. Bartha Mária egy-/ 
kori vasegészsógét. Az öreg korral elbete­
geskedett. Lassan összetörte s a hatvannyolc1 
év súlyos teherként nehezedett meggörnyedt 
vállaira. Sokat panaszkodott betegsége miatt, 
mely az utóbbi időben ágyba is döntötte.

Végső kétségbeesésében, mint egyedüli 
gyógyszerhez, a méreghez folyamodott. Két 
nappal ezelőtt lakásán marólúgot ivott.

A gyors halál — mint remélte — nem 
következett be, csak szenvedései nagyobbod­
tak. A rettenetes folyadék összoégetto egész 
belsejét, de nem ölte meg azonnal. A segít­
ségére hivott dr. Kiss Gyula orvos minden 
lehetőt elkövetett, hogy megmentse, de csu­
pán késleltette az elkerülhetetlen katasztró­
fát, mely két napi kínos gyötrelem után 
tegnap bekövetkezett.

Az esetről értesítették a rendőrséget, 
mely a hullát boncolás végett a közkórházba 
fogja szállíttatni.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala : Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggol 9 órától 12-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* A Csokonai Kör ülése. A Csokonai 
Kör választmánya december hó 17. napján 
szombaton d. u. 4 órakor a kollégium kis 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 1. Je­
lentés a Csokonai életrajzára beérkezett pá- 
lyamüvekről. 2. Komlóssy Arthur indítványa. 
3. Folyó ügyek.

* Díszoklevél Popper Alajos­
nak. A debreceni orvos- és gyógy­
szerész-egylet a jövő hét során dísz­
közgyűlést tart, melyen Kenózy 
Gyula dr. elnök iinnepies aktus, 
keretében átnyújtja Popper Alajos-) 
nak azt a disz diplomát, mit szá­
mára a budapesti egyetem tanácsa 
állított ki szép jubileuma alkal­
mából.

* Böszörményiek a képkiállitáson.
Tegnap a hajdúböszörményi polgári iskolá­
nak 32 leány- és 7b fkmövcndéke jött be a 
vasúton a képkiáliitás megtekintésére. A 
növendékek tanáraik s illetve tanárnőik fel­
ügyelete mellett megszemlélték a tárlatot s 
még tegnap délután visszautaztak Böször­
ménybe. %

* A második felolvasó-est. a
róm. kath. főgimnázium dísztermé­
ben tegnap délután ismét nagy és 
intelligens közönség gyűlt egybe, 
hogy a szezon második felolvasói 
estélyének magas színvonalú mű­
sorában gyönyörködjék. Délután 5i 
órakor vette kezdetét az irodalmi í 
délután. Farkas Ödönnek, a Tetemre-í 
hívás kitűnő szerzőjének A ve Maria 
c. gyönyörű zenekölteméayót éne­
kelte el óriási hatás mellett Löwe 
Aranka tanítójelölt. A művészi kí­
séretet Korda Rózsi tanító jelölt (he­
gedű) és IIusz Lajos tanár fbarmo-j

Ha valakin»* sok gondol 
okozna, hogy yinél vásá­
roljon karácsonyi ajándé­
kokat forduljon bizalommal

IMII LIPOT és Fiai utódai“
Debrecen, Fiac-ix, 41 sz jéghez, hol 

legszebb
mélyen leszállított

ékszerek
december hó 1-én már megkezdték

arany és eztistaemttek ét 
csakis pontosan szabályozott# 
legfinomabb zsebórák elárusít 

tását az ezen alkalomra
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nium). delták. Tarn ay Alajosnak „Üd­
vözölt légy“ o. szép dalát Sajó Berta 
biztos vezetése mellett a tanitónő- 
kópző intézeti énekkar adta elő. 
Molnár K. Dezső, a Thereziánnm 
igazgatója „Immaculata“ címen tar­
tott nagy ór dekli, magas eszmék­
ben bővelkedő előadást, Szenet rö 
Sándor pedig, Húsz Lajos kísérete 
mellett nagyon szépen énekelte el 
„Hazánk reménye“ c. dalt. Dévényi 
Gyula, a r. kath. főgimnáziumi 
költő-tanára tartott ezután vonzó és 
élvezetes felolvasást ezen a címen : 
Természeti képek a magyar nép- 
költészetben. Végül Majorossy Fe- 
rencné úrasszony énekelt el frene­
tikus tetszés között szebbnél-szebb 
magyar népdalokat Rácz Károly 
kísérete mellett. Ezzel a kitünően 
sikerült felolvasó-estély véget ért.

* Pályázat pénzügyi segédtitkári 
állásra. A debreceni pén zügyigazgatóság- 
nál, Jóga Mihálynak titkárrá történt kine- 
veztetése s elhelyeztetése folytán, egy segéd­
titkári állás üresedésbe jött. A tisztségre 15 
napig lehet pályázni a pőnzügyigazgatóság- 
nál. Az állás javadalmazása: 2200 korona 
fizetés, a szokásos személyi pótlék és lakás­
pénz.

* Magyar név. Lipschitz Gyula deb­
receni illetőségű hajdúböszörményi magán- 
tisztviselő belügyminiszteri engedélyijei 
Lónyai-ra magyarosította nevét.

* Összeesett az utcán. Tegnap 
este a Hatvan-utcán K. Tóth Mi- 
hályné hirtelen összeesett és élette­
lenül terült el a földön. Az eszmé­
letlen állapotban levő asszonyt be­
szállították a kórházba, hol meg­
állapították, hogy a hirtelen rosz- 
szullétet a pálinka mértéktelen élve­
zete okozta.

* A közlekedő közönség figyelmébe.
Végh Gyula rendőrfőkapitány a következő 
sorokat teszi lapunk utján közzé: Az állami 
transzverszális országúton a város sorom­
pójától kezdve, a Csere felé vezető utón, a 
207—275 kilométer-szakaszok között a ka­
vicshordás mozdonynyal szállíttatván, figyel­
meztetnek a közlekedők a felmerülhető ká­
rosodások kikerülése végett, hogy kocsikba, 
vagy más jármüvekbe fogott ijedős állatok­
kal a kellő elő vigyázat mellett közlekedjenek 
s a városi erdei vasút átkelési pontjánál az 
úttesten tartózkodó személyzet utasításaihoz 
szigorúan alkalmazkodjanak. Debrecen, 1904. 
december 12. Végh Gyula, rendőrfőkapitány.

* A Kossuth Lajos asztaltársaság
t. tagjai félköréinek, f. hó 20-án este 8 óra­
kor tartandó gyűlésre helyiségünkben a 
„Debrecen" sörcsarnokban megjelenni szí­
veskedjenek. Az elnökség.

* A második kis halott. Polgár 
Horváth János alig néhány napja temette 
fel egy kis gyermekét s ma már a második 
kis gyermeke haláláról adta ki a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen kis leányunk­
nak, testvérnek, unokának, Etuskának folyó 
hó 14-ikón, éjjeli 12 órakor, életének 2-ik 
óvóben, 10 napi súlyos szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytét. Kedves halottunk 
hült tetemei folyó hó IG-áu, délután 3 óra­
kor fognak a róm. kath. egyház szertartása 
szerint, a MMós-utca 28. sz. házunktól a 
Szent-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztesscgtétolrc rokonain­
kat és barátainkat bánatos szívvel meghív­

juk. Debrecen, 1904. december hó 15-én. 
Bánatos szülei: Folg. Horváth János és neje 
szül. Papier Etelka. Testvérei : János, Béla, 
Sándor és Ilonka. Nagyszülei: özv. Horváth 
Tamásnó szül. Baráth Erzsébet. Papier Fe- 
renc és neje Angyalos Irma. Valamint szá­
mos rokon nevében is. A temetést Gebauer 
K. temetkezési intézete rendezi.

* A főiskola tanárkarának szava­
zata. A főiskola közös tanárkara tegnap 
tartott ülésén adta le szavazatát az egyház­
kerületi főjegyzői tisztség betöltésére. Hu­
szonhárom szavazat közül 13 Sass Bélára, 
6 Dicsőít Józsefre, 3 Erőss Lajosra esett. A 
főiskolai tanárkar tehát Sass Bélára, a leg­
kitűnőbb s legérdemesebb jelöltre adta le 
szavazatát.

* Sétahangverseny. A kép- 
kiállitáson ma délután 4—7 óra 
közt sétahangverseny lesz, melyen 
Rácz Károly működik közre teljes

1 zenekarával. A kiállítás tudvalevő­
leg holnap délután véget ér. — 
Ugyanekkor lesz a sorsolás is, 
melyen mindenkit szívesen lát a 
rendezőség.

* A Víg Ifjak Önképző-kör tagjai­
hoz. Fel kéretnek az aláírók és általában a 
fiatalság, hogy szombaton, azaz folyó hó 
17-én este 9 órakor az Iparos Ifjak önképző­
körének helyiségében tartandó alakuló gyű­
lésen megjelenni szíveskedjenek. A gyűlés, 
tekintet nélkül a megjelentek számára, ha­
tározatképes lesz. A Víg Ifjak körének elő­
készítő-bizottsága nevében Kardos Ármin.

* A Debreceni Első Temetkezési 
Egylet igazgatósága tudatja a tagokkal, 
hogy uj pénzbeszedőként Csólci Andrást al­
kalmazta. Ezentúl ő szedheti be a halotti 
dijakat és gyűjthet tagokat. Az egylet ez 
idő szerint minden haláleset alkalmával 70 
koronát fizet, mely összeg a tagok szaporo­
dása arányában növekedik. Az egylet irodája 
Vígkedvű Mihály-uíea 60. szám alatt van, 
hol uj tagok mindenkor felvétetnek.

* Az ipartestület karácsonyi 
vásárja. Nagy érdeklődést tanúsít 
a közönség az ipartestiilct által 
rendezett karácsonyi vásár iránt. 
Eddi gélé több, mint 2000 ember 
nézte meg a díszes vásárt, hol 
annyi sók, szép és karácsonyi aján­
dékul alkalmas tárgy van felhal­
mozva s amelyekből naponként 
nagy mennyiségben vásárolnak is. 
A belépő-jegyek ára 20 fillér, mely 
szerencsés esetben egy nyereményre 
is jogosít. Az elnökség most vá­
sárolja össze a kiállított tárgyak­
ból azokat, melyeket a vásár be­
zárása alkalmával, azaz vasárnap 
este 6 órakor ki fog sorsolni. Fel­
említjük végül, hogy péntek dél­
után 4 órakor Komáromi M. hang­
szerkészítő az általa készített hang­
szerekkel egy hangversenyt rendez- 
tot, mely szintén kellemes szórako­
zást fog nyújtani a jelenlevőknek. 
Mindazoknak pedig, a kik még 
ez ideig nem tekintették meg’ a ki­
állítást, ajánljuk a megtekintést.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Balogh 
JuMnna ref. 1 napos, Mikii Sándor g. kath. 
41 éves, Csikós Márton ref. 11 éves, Pápai 
Elek ref. 4 hónapos.

* Sütőmesterek a főkapitánynál.
A rendőrfőkapitány azon a címen, hogy a 
pékek által készített sütemények miatt álta­
lános a panasz, a város összes sürtőmesterét 
tegnap délutánra maga elé idézte. A meg­
hívásra mintegy húszán jelöniek meg. Végh 
Gyula a közönség általános óhaját értésükre 
adva, figyelmeztette a sütőket, hogy ennek 
igyekezzenek megfelelni. Egyeljenek ké­
szítményeik úgy külső, mint aainak jó, ki­
fogástalan minőségére. Mintául állította elé­
jük Kassa, Miskolc, Szntmár stb. vidéki 
városok sütőmestereit, akiknek koránt sem 
áll rendelkezésükre egy olyan világszerte 
elismert malom termékei, mint nekik, mégis 
hasonlitlanul szebb, élvezhetőbb süteménye­
ket gyártanak. U a közönség és a köz­
egészség érdekében élni fog törvényadta jo­
gával s szigorúan ellenőriztetni fogja őket 
s a vétkezők ellen kérlelhetetlen szigorral 
fog eljárni. A sütőmesterek tudomásul vet­
ték a főkapitány kijelentéseit s Ígéretet tet­
tek, hogy a közönség kívánalmainak már 
saját érdekükben is igyekezni jognak meg­
felelni.

* Csavargó bűne. Elfogták Tóth Já­
nost, a ki javitkata Hanságéról ismert alak a 
rendőrség előtt. Elfogatásakor egy kendőt 
koboztak cl tőle, melyről nem tudott bővebb 
felvilágosítást adni annál, hogy — került. 
Ma azonban már a rendőrség tudomást szer­
zett róla, hogy Tóth János miképp kerítette. 
A kendő gazdája ugyanis Szobonya András no 
Török Bálint-utca 3. szám alatti lakos sze­
mélyében jelentkezett, a kitől Tóth János 
ellopta, míg ő a Barcsai malomba huzat szál­
lított. Tóth nem kerüli el büntetését.

* Aa édes apa feljelentése. Két fiatal 
ember ellen vádat emelt tegnap a rendőr­
ségen saját édes apjuk, a ki már nem talált 
más módot arra, hogy zirPes utján haladó- 
gyermekeivel szemben védekesjtsBSsék. A 
romlott ifjak közönséges belötfik módjára* 
édes apjuk lakására éjnek idején betörték s> 
meglopták. Édes atyjuk csak 'msáfenap órfe-i 
sült a szakácsnőjétől a vakmerő eselekcdot-i 
ről, a kit fiai egy koronával akartak meg-, 
vesztegetni, hogy el no árulja őket. A be-! 
törést úgy hajtották végre, hogy a,«-pénztáró' 
fiókot álknkscsal nyitották ki, a honnan! 
száznegyvenhét korona készpénzt vittek elJ 
Képzelhetni az édes apa helyzetét, midőní 
értesült fiai bűnéről. A szelíd Mkü ember,! 
a ki már fiainak sok rossz tettéi szenvedte! 
el, ez a cselekedet mélyen megrendítette. 
Szive elfordult gyermekeitől s foíjcfcntette 
őket, hadd lakóijának bűneikért, melyet 
maguk kerestek maguknak.

* Meglepett tolvaj. Éppen a kellő 
időben végezte Horváth Gábor, a Séchcnyi- 
kert csősze kerülő útját, mert ha csak pár 
percet késik, özv. Szűcs Lnjosmó baromfi 
állománya bántja meg. A csősz közelgő lé­
pései azonban az ismeretlen tolvajt megza­
varták munkájában s a már elszállításhoz 
szépen összekötözött aprójószágot hátra­
hagyva, futásban keresett és talált is mene­
déket. Az ismeretlen tolvajt a csendürség 
keresi.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és íénykópnagyitási műterme Piac-utca 
44. tlr. Ujfaliissy-báz. Állandó hwliépkiálii- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében* 
minden este zcnecstély. A zeneestélyeken Ra«-, Károly 
és a Magyar! Testvéreit zenekara felváltva játszanak.

* Gyönyörű babakocsik, bölcsők és babaágyak,
francia babáit, katomlk ős hintalovak igen oIoróu 
Mentzo áruházában, Piac- és Szűnt Anna-u. sarkán.

* Állandó kiállítás hasznos karácsonyi a-ián-.
dákokból, Harth átiál. 1

* Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár Bfeotze 
Henrik újdonságok áruházában, hol ajándéktárgyak! 
éa iP'ormokj'ffitóikok igen olcsón és szabott árak "mél- 
lett beszerezhetők.

S-5
kaphatók
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* üj aranyozó folyadék, melylyel mindenki 
1 ármit is azonnal meghatóan ujjÄ aranyozhat, 1 üveg 
lioteó való ecsettel 40 kr., 1.Ő0 és 2.80 kapható ki- 
zái-ólep Wlertze áruházában.

* Világhírű amerikai sár- és hócipők egyedüli 
raktára Feketénél.

•Gyenge, görvelykóros, vérszegény, tűdé bajra 
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Mika- 
lovits féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, som kellemetlen izo nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Tűz- és veszélymentes, villanyfény« tündér- 
gyertyák karácsonyfára, 1 doboz 40 kr. íöentze Keurik 
újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca 
sarkán.

TÁVIRATOK.
A képviselőházi ülés berekesztése.

— Tisza nem beszélhetett. —

Szünet után Tisza István szólni 
akart, de szava érthetetlen volt az 
óriási zaj miatt. A jobb oldal tap­
solt, a szélsőbaloldal a padot verte, 
énekeltek, vagy lioch-oltak Tiszának. 
Tisza ajka még mozgott egy dara­
big, de a szavát senki sem hallotta. 
Tisza erősen gesztikulált, pár szót 
szólt még, azután leült. Utána Sze­
derkényi Nándor emelkedett szólásra.

- Eláll hangzott jobbról, de azért 
Szederkényi szavát nem tudták el­
nyomni. Kijelenti, hogy a régi ház­
szabályok érvényesek. Ezt ők mint 
élő tanuk mondhatják. Más házsza­
bályok nem léteznek. Ezután elő­
adja, hogy senki sem gondolt arra, 
hogy november 18-án olyan durva 
sértést követhet el valaki, mint a 
kormány. Persze, mert a magyar 
alkotmányt akarják megsemmisíteni.

Justh Gyula : Meghamisították 
a jegyzőkönyveket!

Felkiáltások halról: Hamisítók !
Szőts jegyző, az elnöki emel­

vényről lekiállt: Nem igaz !
Szederkényi Nándor : törvény­

telennek mondja a határozatot. (Az 
ellenzék hosszasan éljenez.)

Elnök az ülést kénytelen volt 
berekeszteni a nélkül, hogy Tisza 
szóhoz juthatott volna.

Az ülést holnap folytatják.

Kilátások a. jövőre.
Budapest, dec. 15. Egyik esti 

lap azt írja, hogy a legnagyobb 
valósain őség szerint a Házat el fog­
ják napolni, de csak rövid ideig, új­
évig. Jgy gondolják a krízist meg­
oldhatónak ez idő alatt, miután a 
kormánynak indemnitást kell sze­
rezni.

Kormányválság*.
Budapest, dee. 15. A helyzet 

képe azt mutatja, hogy kormány- 
válság küszöbén állunk. Tisza Ist­
ván gróf tervével kudarcot vallott 
s egy lépést sem tehet előre. A 
lex Dániel-l nem merik alkalmazni, 
mert olyan összeütközésekre ve­
zetne, a melyek alatt a szabadelvű- 
párt széttörik.

Kilépettek a szabs d.elvüpáriból.
Budapest, dee. 15. A Ház mai 

ülése után Bolgár Ferenc, Csekonics |

Gyula gróf bejelentették a szabad- 
elvüpártból való kilépésüket.

A félhivaíaio lap m gcáfolja, 
hogy Patty ánszk\ Elek és Bottka 
Béla kiléptek volna a szabadelvű 
pártból.

A szabadelvű párt ülése.
Budapest, dec. 15. A szabadelvű párt 

ma este értekezlet tartott, a nyilvánosság 
teljes kizárásával. Tisza István kijelentette,
hogy a helyzet tovább nem tartható s 
most már felszólítja, hogy adjon indem­
nitást s akkor nyomban feloszlatja a 
Házat.

Fáklyászene Andrássynak.
Budapest, dec. 15. Az Andrássy 

Gyula tiszteletére tervezett fáklyás 
menet és zene elmarad Andrássy 
határozott kérésére.

Fort-Ärhur végnapjai*
Berlin, dec. 15. Port-Arthurban a ja­

pánok lövegei az erődvonalhoz közel eső 
városrészekben irtózatos pusztítást tettek. Az 
utcákon szétroncsolt holttestek, elszakga- 
tott emberi testrészek feküsznek. Az orosz 
hajóhad elpusztításával Oroszországot 
175 millió rubel veszteség érte.

töifémyk:ezés.
A hajdúböszörményi gyil­

kosság.
—• Esküdtszéki főtárgyalás. —

Debrecen, dec. 16.
(Saját tudósítónktól.) A főtárgyalás 

negyedik napján csakis belépőjegyekkel le­
hetett bejutni a II. számú tanácsterembe, 
hol egyre nagyobb érdeklődés mellett folyik 
a tárgyalás. Minden tanú vallomása egy-egy 
újabb adat a rejtelmes, szövevényes bűnügy­
höz ; de a vádlottak állhatatosan tagadnak s 
tagadásukkal szemben még mindig nem ke­
rülnek elő teljesen komoly bizonyítékok. 
Nem latta senki, hogy ki ölte meg hat 
lövéssel az asszonyt s nem látta senki, 
hogy ki dobta be a holttestet a kútba. 
Gyanuoknak alapos, de bizonyítéknak nem 
elég az, hogy sokan látták, amint a vádlot­
tak szekérén vittek valamit a kút felé. És 
mindenki úgy érzi, hogy mai állásában nem 
is lehet tisztázni a dolgot, mert a kis Fiilöp 
Juliánná bizonyosan ártatlan, Foketénéről 
pedig látszik egyszerre, hogy része volt a 
dologban, de hogy egyedül ő-e a bűnös, 
vagy csak bűnrészes volt-e, ezeket tisztán 
látni nem lehet. 8 valószínű az is, hogy 
erre a mélységesen rejtelmes ügyre sohasem 
fog teljes világosság derülni.

Részletes tudósításunk a következő :
Az áldozat bátyjai.

Pélelőtt 9 órakor kezdődött a tárgyalás. 
A Bodnár testvérek, az áldozat bátyjai be­
szélték el, hogy testvérüknek bizony nem 
lehetett valami jó dolga az ura mellett, mert 
a mióta asszonynvá lett, folytonosan szo- 
morkodott. Azután elmondták, hogy körül­
belül 5—6000 korona rész jutott pénzben 
meg földben Gs. '1 útiméra. Azt is hallották, 
hogy Cs. Tóth több Ízben „vörös róktp-nak, 
„csúnya róka "-na k nevezte a feleségét. A 
többi kérdésekre semmi újat nem mondanak.
I alvm az volt t»v ztán érdekes, hogy szerin­
tük Z. Feketéin-! több Ízben kártyát vetett és 
jósolgatott Cs. Túliménak. A vádlott férje,
Z. Fekete Imre is azt mondja, hogy 2—3
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hétig folytonosan kártyázgatott magában is 
a felesége, mindaddig, mig le nem tartóztat­
ták. Ezekből a vádlott nem ismer be 
semmit.

Tanuk.
Fekete Sára volt az, a kivel a csend­

őrök pár héttel ezelőtt felmosatták a Feke­
tééit szobáját. Nem talált ott semmi vérnyo­
mot ; a padkát mintha véresnek látta volna, 
de később kiderült, hogy az csak piszkos 
volt. Azt mondja még, hogy frissen volt 
sárga földdel meghordva a föld. Ezzel szem­
ben Fekete, Fcketéné és Fülöp Juliánná azt 
állítják, hogy olyan idős az a szobaföld, mint 
maga a ház.

Nagy László júliusban a Czégényi-ufc 
melletti füzesnél egy bokorban, kendőbe 
kötve revolvert talált. Ugyané kendőben 
még egy kötőt s nehány töltést talált. A 
revolverben hat töltés volt. Mindenkinek 
elbeszélte, hogy mit talált; igy jutott a hir 
a csendőrök fülébe is, a kik elvették tőle a 
forgópisztolyt. Ő aztán a csendőrökkel s 
később a vizsgálóbíróval együtt elment az 
illető helyre, a hol találta a revolvert. A 
vizsgálat tudvalevőleg megállapította, hogy 
Z. Fekoténé éppen ezen a helyen szokott 
mindig pihenni délenkint, mikor a tehenet 
kicsapta a fűre. Nagy Lászlónak ez ulóbbi 
körülményről pincsen tudomása.

Sziklay Árpád hajduhadházi csendőr­
őrmester, ki a nyomozást vezette s lefoly­
tatta, másfél órás vallomást tett. Kellő 
mérséklettel és a csendőröknél meglepő 
tárgyilagossággal adta elő a nyomozat egész 
történetét, úgy, a mint azt a vádirat indoko­
lásában is meg lehet találni.

Az elnök kérdésére végül kijelentette, 
hogy abszolút bizonyítéka vagy tudomása 
egyáltalán nincs arról, hogy Feketééi kö­
vették volna el a gyilkosságot, sem arra, 
hogy ők dobták volna a kútba a hullát. Az­
után nagyobb _ meszelési vita fejlődött ki. 
Ebbe a meszelésbe általában nagyon bele­
kapaszkodott a tanács s a vádhatóság kép­
viselője. Pedig az a körülmény, hogy me­
szelve volt-e, vagy nem volt a ház, úgysem 
szolgáltathat alapot sem felmentő, sem„ma- 
rasztaló Ítélethez, sőt a tényállás felderíté­
sére sem lényeges.

A szakértők véleménye.
A törvényszéki irássznkcrtnk tegnap 

délután azt a szenzációs véleményt ter­
jesztették be, hogy azt a bizonyos levelet 
feltétlenül Cs. Tóth Imréné, az áldozat 
irta. Utólag összehasonlítást tettek a zsol­
tárkönyvbe tett jegyzésekkel s a két irás 
teljesen megegyezett egymással. Ez a kö­
rülmény természetesen jelentékenyen s ked­
vezőéit hat ki a vádlottak jövő sorsára is.

Ezután boncjegyzőkönyvet olvastak fel, 
melyet Pápay Kálmán dr. böszörményi já­
rásorvos és Isoó János dr. törvényszéki or­
vos vettek föl. Részletes leírását foglalja ma­
gában a hullának. Hét lövés érte az asszonyt, 
hat közelről, egy pedig távolból.

Isoó János szakértői véleménye kizárja 
az öngyilkosságot s abban kulminál, hogy a 
halál az első három lövés után már bekö­
vetkezhetett. A cleményéhez Pápay dr. is 
hozzájárult.

A fegyverszakértők véleményéhez Skót 
Lajos iegyvermüves is hozzájárult. Ebben a 
véleményben semmi érdekesség nem volt.

Ezután a helyszíni szemléről szóló jegy­
zőkönyvet és az iratokat olvassák fel.

Felmentatt vádlottak.
Este nyolc órakor szenzációs befejezést 

nyert a tárgyalás. A királyi ügyész elejtette 
a vádat.

A kir. törvényszék felmentette a 
vádlottakat s nyomban szabadlábra helyez­
ték őket. Ezzel a napok óta tartó tárgyalás 
véget ért.

§ Gondnokság. A debreceni kir. tör­
vényszék P. Kovács Gábor, püspökladányi 
lakost gyengeelméjűsége miatt gondnokság 
alá helyezte.
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Anlca.
(Folytatás.)

Kíváncsian várt mindenki. Maga Harvai 
akarta, hogy meghallgassák a jövevényt. 
Legyen tehát. Figyelt mindenki.

— Uraim és hölgyeim! — kezdte be­
szédét Borrai Géza. Itt az önök jelenlétében, 
az önök tanúsága mellett férjhez adnak egy 
leányt, a kit az édes anyjától egyszerűen 
elvettek s most, mint saját gyermeküket 
kényszerítenek házasságra.

— Hazudik! — kiáltotta el magát Anioa. 
Engem nem kényszerit senki.

— Ez a kisasszony nem a Harvai ur 
leánya.

. — Nem? — hangzott fel a társaság 
tagjai közt.

- Ez a kisasszony egy szerencsétlen 
sorsba jutott oláh asszony egyetlen gyermeke. 
Egy oláh asszonyé, akinek egyetlen kincse' 
szemefénye, boldogsága volt a most boldog 
menyasszony, akit tólviz idején szakított le 
Harvai ur az édes anya kebléről. Elhozta és 
felnevelte, de nem azért, mert önzetlenség, 
gyermeki szeretet vezette volna, hanem az­
ért, mert haszonleső volt. A nagybátyja csak 
abban az esetben volt hajlandó vagyonát 
reá hagyni, ha gyermeke lesz. Mert 
nem volt, kétszáz aranyért megvette a

kisasszonyt egy oláh assymy-tél, a ki a? más
gyermek o hőfjtott tévedésből a magáét adta 
oda. Tizi'unymb'.év óla keisesi az an$m gyer­
mekét, s ném birtii leltáMiíi. Harvai ürék- 
nak szükségük volt a kisasszonyra, mert 
nagy meglepetésükre a nágybáiesi nem 
reájuk, hanem .iritis unokának Inti Aká­
cára hagyta mÉtitijpat ós$ vagyonát Harvai 
uréknak csupán á réazbem has^ot^vezeti 
jogot hagyva fenn. Anteái tehát megőrizték 
mág-üjínak, mei* veíe a vagyont őrizték meg 
s á jólétet biztosították magtárnak.

(Folyt.

•"ír*-

ÜÉ

számán
a mely cffe»r.eaux<3

1 lOXCfSf-. ;ftoijé*ől 
stte. ítészül

slismeríei a let

Gazdálkodók,, pintérek, kovács és 
kerékgyártók szives figyeliö&be 

ajánlja
szersjEásnía raktárát

melyei a napk megnyit
Betbleo ätca 23 Szán» alatt.

mert fáradtság nétküti 
adja mflg

alegP9nir3s|bféa?essé8d
A bőrt pij«ájiak koffl 
zyválju ífs farija üreg
Legegyszeffübb kezel«

Kapható a legtöbb üzletben.
Fritz Setetízp,, ki, ki, Epri.$,vL#%
Képviselő: Bullaty Károly, VI. kér., Izítbella 

uteza 45.

bevásárlására a legjobban ajánljuk Debrecen sz. kir. város ogyn
dabb áruházát,

legszo-li-

jóliimevü üzlelét a főtéren, hol gyermekjétékok, franczia babák, babakocsik, 
hintalovak, önműködő vágányos vasutak, gőzgépek, Rtonter-féle horgony koépítő szek­
rények, várak, katonák és számtalan itt fel nem sorolható szcbbnél-szebb gyermek- 
játékok, úgyszintén társasjátékok, lottó, tombola, dominó, sakk, lóverseny, salta, 
tivoli és számtalan sok njdonságok, díszműáruk, ajándéktárgyak, dohányzóasztalfeáfc, 
hamutartók, oratartók, varró- és ékszer plflsch dobozok, zenélő albumok, emlékköny­
vek, ezenkívül sok remek szép dísztárgyak a legolcsóbbtól kezdve a legfinomabb 
kivitelig rendkivüli olcsó árban kajríeaíék.

Játékcsoportok mindenkora fin- és fofaygyeraekek részére már öt tameaá- 
tól kezdve. Vidéki rend élmények postán, utánvéttel eszközöltetnek. Kérjük a dknre 
figyelni és azt más hasonló üzlettel össze nem téveszteni.

■csimaroaw^«HK-grK5«w,T».3

L ssb

ui

-vyi; ij? ^ ’fi-

11
.Ái
M

nagyszabású
vásérpal ■%,, 

egybekötve

divat-ámbázában
®Eíis»smt*Sa*Tge„ 

Finom Rnha- és Kaszfrón szövotek. ezelőtt 4 és 
6 írt. Most frt. l.— és t.áí

Francia Delin Mtr. 47 br.
Francia tlaéell 39 és 57 kr.
120 om. széles RuhasmöqetekMtr. 5>:i 3Jj és 45 hí
Jó mosó Baroiieiefe foixTvi 'S

%

120 cm. széles 
120 cm. széle«* 
120 cm. széle, 
130 cm. széle

50 kr. 
85 iy. 
60 kr, 

2,10 kr

női kézimnnha és rövidáru iizle"-o 
Debreoen, (Tisza palota.)

WTOigMfiE ^■p'.rr TTT-j
mmmwmsm

női divatkeime árnháaimkban

V B K»Sjti# u#*;r
öefeir-eíineiig Rózsa-tér.
LeSzáilított árbao

0^ _diV»fck6l#t)é|L_ ßyapjfifla-
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APRÓ HIFIBTÉSEK.
Dija 10 szóig 40 i: minden további szó
4 íillér, vastagabb n nkkel nyomtatott szó 

■ ■ 4 krajcár, 8 fillér.
Levélbenl tudakozódásokra pentosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldettk.
Apró hirdetések előre fizetendők. n*

Ajánlat.
I KGR. Papír héjú dió 20 kr., 1 kg. darált mák 

40 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr., 1 kg. bosz­
niai szilva 12 kr-ért kaphatok Kertész Miklós 
füszevüzletében. Csapó-utca és kenyér piacz- 
sarkán.

SZEGEDI PAPRIKA küllmlegességek NAGY
RAKTÁRA Liudenfold J. Jenő fűszer és 
gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

HA NINCS PÉNZ-E KARÁCSONYI és újévi 
ajándékra, akkor menjen KAISER SALAMON- 
hoz Hatvan-utca 2 szám, és választhat gyö­
nyörű olajfestményü képet, a váczi fegyház- 
ban készült, női, leány és férfi ruhát, alsó 
téli ruhákat, cicákat, vászon, kézmüáruk, pap­
lanok, ágy és asztal térítők, minden elfogad­
ható árban lesznek elárusítva.

EGY ÜGYES fűszeres segéd azomial alkalma­
zást nyer Tulogdy Ferencznél Hajdu-böször- 
méuy.

KARÁCSONYI AJÁNDÉKBA mindenki 06 in ál­
tassa meg a villanycsengőjét Krausz Kálmán 
bádogosnál Hatvan-u. 2 sz.

ÓRIÁSI KÁVEBEHOZATAL és nagy raktár
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
n agykereskedésében. Városház-utcza.

ALKALMI VÉTELEK KARÁCSONYI és újévi 
ajándékokban. A Miklós és Markbreit féle 
csődtömeghez leltározott bazár és divat áruk 
Markbreit Ignátz által megvétettek és azok 
a nagy tőzsde melletti üzlet helyiségben fél 
áron elárusittatnak.

Eladás.
ANGOL FAJ VIZSLA eladó. Cegléd-utea 7 sz.
HONVÉD UTCA 70 számú ház eladó egy köb­

lös 661 négyszögöl földdel együtt.
MENYASSZONYOKNAK vagy karácsonyi aján­

dékul remekül beválna. Csinos garnitúra tel­
jesen uj asztala plüs s ►•gv konzul tükör asz­
tal fekete márványból Bethlen-utca 72 szám 
alatt eladók. Ajtó-utca 5 szám.

Kereslet.
TISZTA, ÜGYES és 

keresek 15-óre. Cim
szorgalmas 

a kiadóban.
szobaleányt

GYAKORNOK és tanuló felvétetik Schvarc Yil-
mosnál bútor üzletében Piac u. 71 szám.

PENZTÁRNOKNŐI, vagy elárusítói állást keres
egy szakképzett nő. Cime a kiadó hivatalba.

PÉNZBESZEDŐÍ állást keresek 1000 korona
óvadékkal Cim a kiadóban.

BLRRÉLY tanuló, teljes ellátás és ruházatra 
felvétetik. Nyilas Antalné Kábán.

EZ ÉR DARAB Erdei faj gyökeres szólővesszőt 
vesztik. Vár utca 8.

ERŐS HATLÓ erejű cséplő Garnitúrát megvó-
tclre keresek, értekezhetni Csapó utca 31 sz. 
Grósz Mórnál.

Hirdetések
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreeht-háe. Plaoz-n, 42

psr Kupfer ezukorkák
eredeti csomagolásban kuphaitók

Hegedűs S. és Sándor I
előbb LÁSZLÓ ALBERT és TÁRSA
Debrecenben Kossuth-mtca

Bénáit toalett-szer urnák és hölgynek mindig
tehát, hogy helyesen cselekszünk, ha mindenkit, a 
kinek karácsonyi ajándékot kell venni, Peering oslnos 
karácsonyi kartonjaira figyelmeztetünk. E kartonban 
a hölgykörökben annyira nagyrabeesült Doerlng-szap- 
pan a bagoiylyal. 3 darabja yan és mindenütt ár­

emelés nélkül kapható,
Főraktár; Motsob A. & Oo. Wien. X. Főraktárak 
Budapesten; Török József, Neruda Nándor, Egger 
Leó dr. és Egger J., Stossel Nándor és Tsa, Koeh- 
meister F"igyes utódaii Bettelheim M. és Tsa, Molnár 
és Moser, Detsinyi Károly, Betsinyi Frigyes, Lux 

Mihály. Thallmayer és Seitz.

'áltor I ajos
deczember 3Wg, ritka

női divatezikkekben, finom 
gyapjú szövetek, selymek, 
díszek, női és gyermek 
felöltők, ’ohmsok, szőrme 
boák és karmantyúk rend­
kívül leszállított árakban. 
Holt évi csikkek minden 

árban kiároslttatnak.

mm

A Debreceni kézi zálog kölcsön intézet 
Részvénytár sáság

Debrecen, Arany Jánes nteza 9 szám.
(az Osztrák-Magyar Bank mellett). Kölcsö­
nöket ad; arany, ezüst, értékpapír, kózmű- 
árn és mlndenféie ingóságokra, mérsékelt
kamat mellett.

És az intézet birtokában árverésen meg­
maradt férfi arany és ezüst óráik, brflliánt 
gyűrűk, továbbá különféle értok tárgyak 
jutányos áron kaphatók,

A* igazgatóság.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapeUrozásokat alegjatányesabb

árben
HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBREOZEII,
Piacz-ntoza 2Mk szám alatt.

Jt

Csillogó $ $ » y

Teljes összeállítás 
frt. 2.60. 5,— és frt. 10,-

stitiLersi'UJgyertyatartók. Gyertyák. 
Újdonság, Játék terimyfi-

diszek,
KERTÉSZ TÓDOR,

BUDAPEST, BjteUMér/
Karácsonyi kiáttitás. Já­
ték és ajándék. Képes ár­
jegyzék ing-yen és bér- 

montve.

A legszebb karácsonyfa díszek
magnézium csoda gyertyák stb. Továbbá pepir- 
héiu dió frissen darált mák páratlan minőségű 
szilvalekvárt, mazsolst. s minden a karácsonyra 
szüüséges háztartási cikkeket a legolcsóbb napi 

áron ajánl

fűszeráru üzletében főiér a Bika 
szállodával szemben.

ég eddig nem 
létezett!!

Egy valódi g* 
horgony járá- $ 
sn rém. óra $? 
36 óráig jár ~ 
egy felhúzás-1 
ra vflágitó g 

ómat! szám- g 
lappal 3 frt.» 
80 krajezár, í] 
egy Mb& ezüst §' 
láncz 80 kr,, o 
ogy valódi S 

magyar állású ©. 
tajték pipa ” 

1 frt. 40 kr. § 
5 éri jóliüással. 5. 
Mind * iiárem tárgy £. 

BBäii véve o
5 frt, 50 kr. i
posta költséggel 

együtt,
Meg nem tetszés esetén a pénz vtosx&kttldetlk.
Elvem nagy forgatom csekély haszon. 

SZÉTKÜLDÉSI RAKTÁR;

KORMOS BÉLA
mőóras és ékszerész

BUDAPEST, VII., István-nt 28.

3

90 Minden 
óra javítás 90

krajcár. krajcár.
2 évi jótállás mellett 

Vidéki javítások ymtosan eszközöltetnek.

Eladó!!
A Darabos utca 35 szám alatti ujbiZ
hét rendbeli lakosztállyal jó vizű két — én 

jövedelme 9060 korona, és a
Csapókért I. járás 53. szám alatt

576 négyszögül szántóföld rajta uj nagy épület' 
tel 5 rendbeli lakással.

További féhrilágoskás nyerhető 
Mímgy Ipodiájálsasi

Piac-utca 4í sa. Lemprocht palota az udvarbai 
d. e. 0-RWfe és d. u. 3-7-ig.

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


